

**В Диссертационный совет 02.1.002.01 на
базе федерального государственного
научно-исследовательского учреждения
«Институт законодательства и
сравнительного правоведения при
Правительстве Российской Федерации»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Авериной Алеси Валерьевны, представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки на тему: «Уголовная
политика Российской Федерации в области международного
сотрудничества по противодействию преступности»**

Уголовная политика, ее понятие, содержание и направления реализации неоднократно становились предметом научных дискуссий и исследований. Однако актуальность рассматриваемой автором темы обусловлена своевременностью и целесообразностью рассмотрения такого направления уголовной политики, как международное сотрудничество по противодействию преступности. Уголовная политика в области международного сотрудничества по противодействию преступности, действительно, претерпевает в настоящее время масштабную трансформацию, которая связана с изменившейся geopolитической обстановкой в мире. Соискатель верно отмечает, что «происходящие глобализационные процессы, изменения в системе мирового правопорядка, кризисы экономической и политической систем, военные конфликты становятся причинами нестабильности в общей системе безопасности, выражющейся в росте числа угроз, появлении новых форм и способов совершения преступлений».

Теоретическая и практическая значимость исследуемой темы заключаются в назревшей потребности обновления и актуализации имеющихся научных подходов по вопросам уголовной политики, и соответственно, возможности использования полученных автором результатов в последующих исследованиях по смежной тематике. Кроме того, результаты

диссертационного исследования могут быть использованы в нормотворческой деятельности по совершенствованию уголовного и уголовно-процессуального законодательства. Таким образом, изучение обозначенной темы имеет важное теоретическое и прикладное значение.

Автором правильно определены объект, предмет и цель исследования. Достаточно объемный перечень поставленных задач можно считать решенными. Соискателем проведен обширный исторический и сравнительно-правовой анализ норм, регулирующих порядок осуществления международного сотрудничества по противодействию преступности. В диссертационное исследование грамотно интегрированы уже имеющиеся научные труды, посвященные смежным темам, таким как организация международного сотрудничества, система противодействия преступности, рассмотрена деятельность международных организаций, в компетенцию которых входит решение проблем противодействия преступности.

Научная новизна проведенного диссертационного исследования, в рамках которого разработана совокупность теоретических положений и научно обоснованных рекомендаций, направленных на повышение эффективности рассматриваемого вида уголовной политики и совершенствование законодательства в области международного сотрудничества, а также оптимизацию организации взаимодействия правоохранительных органов по противодействию преступности, не вызывает сомнений.

В диссертации рассмотрен обширный перечень направлений и аспектов международного сотрудничества по противодействию преступности. Представляется своевременным значимым рассмотрение в контексте отраслевых принципов уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности основополагающих идей, содержащихся в Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.04.2021 № 1138-р. Вывод диссертанта о наиболее перспективных векторах развития международного

сотрудничества в сфере уголовно-исполнительной системы, к которым можно отнести «активизацию участия ФСИН России в международных организациях, совершенствования нормативно-правовой базы международного сотрудничества, разработку организационно-методических мероприятий в части исполнения обязательство по международным договорам» представляется корректным и аргументированным.

Рецензируемая работа в полной мере отвечает требованиям научной новизны, так как представленная совокупность авторских выводов и предложений, может оцениваться в качестве нового, не отраженного в современной научной литературе, результата комплексного анализа проблем формирования и реализации уголовной политики в области международного сотрудничества по противодействию преступности.

Достоверность результатов исследования обеспечивается использованием общенаучных и специальных методов научного познания, а обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в диссертации, подтверждена также достаточной их апробацией.

Представленный автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям и позволяет оценить характер, глубину и полноту исследования, предпринятого соискателем.

Однако в работе не представлено попытка работы пенитенциарных служб зарубежных государств в контексте международного сотрудничества, в связи с чем не уделено внимание вопросу возможности и целесообразности применения положительного опыта в деятельности уголовно-исполнительной системы. Указанное замечание носит дискуссионный и рекомендательный характер для возможных дальнейших научных изысканий и не влияет на общую высокую оценку диссертационного исследования.

Таким образом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Уголовная политика Российской Федерации в области международного сотрудничества по противодействию преступности» является самостоятельно

выполненной научно-квалификационной работой, которая соответствует пунктам 9–14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор –Аверина Алеся Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры уголовного права юридического факультета Федерального казенного образовательного учреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» кандидатом юридических наук Федотовой Евгенией Николаевной (специальность 12.00.08 – уголовное право и криминология: уголовно-исполнительное право). Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права юридического факультета 16 ноября 2023 г. протокол № 3.

Заместитель начальника кафедры
уголовного права юридического факультета
Академии ФСИН России
кандидат юридических наук,
доцент
« 16 » ноября 2023 г.

Александр Сергеевич Руденко

Федеральноеказанноеобразовательноеучреждение высшего образования «Академия права и управления Федеральной службы исполнения наказаний» (Академия ФСИН России)

Адрес: Российская Федерация, 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Сennая, д. 1.

Тел. +7(4912)93-82-02

Электронная почта: academy@apu.fsin.gov.ru

Интернет-сайт: <https://apu.fsin.gov.ru/>

